

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 66 (5892) ЧЕТВЕРГ, 4 ИЮНЯ 1987 ГОДА

Цена 3 коп.

## Бережь природу — богатство множить

Ежегодно 5 июня отмечается Всемирный день охраны окружающей среды.

Охранным мероприятиям в нашей стране уделяется большое внимание. Еще в первые годы Советской власти, когда молодую республику душил голод, холод и разруха, В. И. Ленин находил время на создание рациональной системы природопользования.

XXVII съезд КПСС наметил коренное преобразование экономики страны. Проводимая интенсификация производства требует интенсивных мер по охране природы.

Проблемы охраны природы зачастую рассматриваются как дело нужное, но не первоочередное. К примеру, сдали в эксплуатацию компрессорные станции в поселках Андра и Воньеган, «забыли» отрегулировать очистные сооружения. Годами решаются вопросы по строительству специализированных свалок в поселках Октябрьский, Сергинский, Перегребное.

В районе сложилась добрая традиция проведения месячников по благоустройству и санитарной очистке сел, их озеленению, охране водоемов в период нереста рыб, охране лесов от пожара.

В проведении рейдов в период этих месячников участвуют депутаты, инспектора-общественники, работники санэпидстанций и милиции. Регулярно проводятся рейды в Сергинском, Октябрьском, с их помощью вскрывается различное отношение людей к облику поселка, в котором они проживают.

Примером борьбы за чистоту и порядок может служить Сергинский сельский Совет (председатель А. Н. Скворцов). Здесь ведется смотр-конкурс за дом, улицу образцового порядка. Уже появились первые дома, фасад которых украшает табличка «Дом образцового порядка». К сожалению, остальные сельские Советы до сих пор не «раскачались».

В июле 1986 года принято По-

становление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Документ значительно расширяет полномочия Советов, усиливает их роль в управлении природоохранной деятельностью.

Определенная работа проведена Воньеганским сельским Советом (председатель Л. Ю. Петухов) в вопросах охраны природы на своей территории. Здесь созданы два контрольных поста. Один — следит за состоянием очистных сооружений в Таежном ЛПУ (ответственный М. И. Сухоруков), а другой — за использованием ГСМ Ун-Юганским леспрохозом (ответственный Р. Ф. Фаизов).

Пользуясь своим правом, Советы могут определить места и размеры свалок, проектировать дороги, осуществлять государственное управление и контроль в области использования и охраны лесов, вод и животного мира.

Однако, многие улицы в поселках Октябрьский, Перегребное, Воньеган, в городе Нягани выглядят как в первый день сотворения мира: чудовищные колеи, оставленные тракторами, автомашинами, кое-как сколоченные заборы. Глядя на все это, испытываешь чувство неустрашенности, непрочности, временности бытия. Психология многих временщиков такова: «Сегодня — здесь, завтра — там, за будущее этих мест не отвечаю». Отсюда и эта неустрашенность.

К тому же не всегда рационально прокладываются сети дорог для техники, что ведет к нарушению дернового пласта, который трудно восстанавливается. Прокладка и строительство дорог должны идти по единому проекту.

Огромного размаха достигло сегодня промышленное строитель-

ство на севере нашей области. Ежегодно сотни широких просек прорезают тайгу: прокладываются магистральные нефтепроводы и газопроводы, дороги, линии электропередач, на колоссальных пространствах вырубается лес. Стремительные темпы нефтедобычи в районе оказывают неблагоприятное воздействие на северную природу, легко ранимую и трудно восстанавливаемую. К пагубным последствиям приводит недостаточное обустройство площадок буровых установок, отсутствие аншлагов предупредительного характера.

В производственном объединении «Красноленинскнефтегаз» создана первичная организация общества «Знание» на правах районной, работает университет, где необходимо в обязательном порядке ввести факультет по пропаганде экологических знаний.

Рыбаки Обь-Иртышского бассейна сегодня добывают до двух третей всей сибирской рыбы. Для стабильного обеспечения рыбой и в достаточном количестве, река должна быть чистой, на ней не должно быть браконьеров. Однако инспекторами Октябрьской инспекции рыбоохраны с начала 1987 года зафиксировано 247 нарушений. 229 человек заплатили 4015 рублей штрафов за браконьерство, за загрязнение водоемов 51 человек заплатил 1180 рублей. Но это только зафиксированные случаи, а сколько безнаказанно губят природу?

Нефтяное пятно на речной глади давно уже стало символом бездумного и безответственного отношения к природе. А такие случаи в районе были.

При использовании лесных фондов предприятия обязаны соблюдать «Правила отпуска древесины в лесах СССР».

Настало время, когда быть рачительным хозяином — это не только аккуратно и в меру брать у природы ее богатства. Теперь мы обязаны прилагать немалые усилия, вкладывать большие средства, чтобы не оскудела наша земля.

**Е. КАЗАНЦЕВА.**  
Зам. председателя  
Октябрьского районного  
совета ВООП.

## Люди сильнее

Атарменный способ вылова рыбы относится к одному из эффективных. Эффект этот обеспечивается минимумом материальных затрат, относительно низкой трудоемкостью и приличным конечным результатом. Практикуется этот вид лова в мае, в период спуска чебака и окуна из таежных речек на пойму.

С выполнением майского задания промысловики Октябрьского рыбозавода справились успешно. Но за этой благозвучной фразой стоит многое. И бессонные ночи, и максимальное напряжение сил, и работа на пределе тех, кто вы-

шел на атарменный лов.

Дружный паводок на Чемашинской речке, бурный поток воды попеременно с корягами три раза сносили рукотворные преграды на своем пути. Три раза пришлось переставлять атарму звену Владимира Петровича Гребенюка. Другой бы в отчаянии махнул рукой, мол, стихию не победишь... Но не таков ветеран промысла В. П. Гребенюк, под стать ему и трое его помощников.

Двенадцать тонн рыбы сдали они обработчикам Перегребинского рыбоучастка.

Я. МАЛИН.

## Забота о детях

По-своему проводили короткую северную весну жители райцентра. В последние майские дни они дружно вышли на субботник, чтобы навести в поселке порядок, благоустроить его. Особое внимание было уделено детским дошкольным учреждениям, объектам здравоохранения, школе.

В детских садах и яслях были приведены в порядок игровые площадки, отремонтированы и покрашены сооружения для детских забав. В день субботника у здания Дома культуры бы-

ло начато строительство детского городка, заложена небольшая сквер. Практически подготовлены к новому учебному году классные комнаты средней школы, убрана ее территория, начала вырисовываться площадка у здания школы. Значительно благоустроеннее стали выглядеть после субботника территории медицинских учреждений.

Активное участие в проведении субботника, посвященного Международному дню защиты детей, приняли ветераны.

В. КОНСТАНТИНОВ.

## Новоселья

Второй микрорайон, который застраивает рядными желтыми пятиэтажными домами трест «Узтюменьжилстрой», приобретает жилой вид. В минувшие выходные началось заселение восьмидесятиквартирного дома № 5. Незадолго до этого новоселья отметили сто семей, получившие ордера на квартиры до-

ма № 2. В основном, здесь будут жить работники объединения «Красноленинскнефтегаз». Часть людей переселилась из вагон-городка, который должен со временем исчезнуть, чтобы не портить облик молодого города.

О. КРАСНОЯРОВА.

## РЕПОРТАЖ

Школьный двор наполнил муравейник. Кипучая энергия детворы выливалась наружу — игра в догонялки, посадка недавно высаженных деревьев. Скудных лиц не было. Веселое оживление оправдано. Сегодня 1 июня — первый день лета. Для многих школьников началась трудовая четверть, а для выпускников — пора экзаменов.

Второй этаж отдал в распоряжение десятиклассников. Сегодня здесь, в спортивном зале, оборудованном под учебный класс, 107 выпускников Няганской средней школы № 3 пишут сочинение.

Началу экзамена предшествовала торжественная линейка, которую отрядил директор школы Людмила Васильевна Баташова. Она поздравила выпускников с последней экзаменационной сессией, пожелала

успехов. Добрые пожелания и поздравления в выборе дальнейшего жизненного пути и успешной сдачи выпускных экзаменов прозвучали в словах, сказанных методистом гороно Л. С. Меликовой.

## Тихо! Идут экзамены...

Н. П. Пацкова, инженер по подготовке кадров из УБР-1, предложила ребятам после сдачи выпускных экзаменов взять у них направления и поступать в вузы и техникумы, готовящие специалистов для нефтяной и газовой промышленности. Затем после их окончания вернуться в родной город дипломированными специалистами и продолжать дело отцов.

После этого наступил ответственный момент — конверт. Людмила Васильевна Баташова поздравила выпускников с последней экзаменационной сессией, пожелала

над которыми в течение шести часов будут трудиться десятиклассники: «Единство слова и дела — жизненный принцип коммунистов» (по роману М. А. Шолохова «Поднятая целина»), «К нему не зарастет народная тро-

па» (по произведениям А. С. Пушкина), «Люди мира, будьте зорче второе!» (по произведениям советской художественной литературы).

Какую же из них выбрать? Оставим десятиклассников над выбором темы, а сами выйдем в коридор, где с обеих входов в зал в волнении и тревоге замерли родители.

— Кто у Вас сегодня сдает экзамены? — Сын. Гобов Игорь. Дочь. Виктория Галиуллина. Сын. Алексей Малахов. А у меня двойняшки — Марина и Ирина

Винокуровы... — А как Вы думаете, какую выбрали вашу сыновья и дочери тему и почему? — Я почему-то уверена, что Игорь пишет первую тему. Он любит Шолохова, а «Поднятая це-

лина» ему ближе и понятнее других тем. — Я не знаю, какую тему выбрала Виктория. — А мой сын Алексей пленен Пушкиным и, наверное, пишет вторую тему.

— Мне трудно сказать, какую тему выберут дочери. Может быть, разные, а возможно, и одну. Главное, чтобы они сумели раскрыть суть темы и написать без ошибок и чтобы не волновались. За них волнуемся мы. — Что же, желаем нашим детям успеха в сдаче экзаменов и удачи в выборе жизненного пути.

— Спасибо. А вот и первые выпускники, которые вышли немножко развееваться. — Девочки, расскажите, пожалуйста, кто вы и какую тему выбрали? — Я — Лебедина Виктория.

— А я — Дудина Елена. Пишем первую тему. — А почему? — Потому что она нам больше знакома, мы в школе очень хорошо разбирали «Поднятую целину», считаем, что к ней мы более подготовлены, поэтому и решили писать о коммунистах. Да ведь и интересно рассказать о настоящих людях, для которых долг коммуниста превыше всего.

— А как вы думаете, третью тему возьмет кто-нибудь? — Вряд ли. — Что же так? — Очень трудная и

многоплановая тема, по многим художественным произведениям. Рискнуть никто не захочет. — Желаю успехов в сдаче экзаменов. — Спасибо... — Ребята, а вы кто и, естественно, какие выбрали темы? — Я — Малахов Алексей. Пишу о Пушкине. — А почему? — Потому, что тема очень глубокая. Выигрывает. Позволяет раскрыть свое отношение к Пушкину — человеку, поэту. Да и нравится мне Пушкин.

— Я — Игорь Гобов. Пишу первую тему, так как она мне близка и понятна. Значит, не ошиблись мамы Игоря и Алеши.

Итак, экзамены у десятиклассников начались. Впереди кроме этого их ждут еще пять. Пожелаем выпускникам традиционного «ни пуха, ни пера» и успешного выбора жизненного пути.

Л. СОЛОДЧЕНКО.